



## 蒸馒头

开发区第七小学二年级五班 孔心怡  
指导教师 刘卫娟

春节假期,我和妈妈、妹妹一起动手蒸馒头!这是我和妹妹第一次尝试蒸馒头,所以我们主要是观察妈妈怎么做,然后跟着学。

妈妈真是一个做饭高手,她提前把所有的材料都准备好了。我们先开始做“热狗馒头”。只见妈妈把面团揉得软软的,然后搓成长条,再拿一根火腿肠,把面条一圈一圈地缠上去,就像给火腿肠穿上了一件厚厚的外套。一个

可爱的“热狗馒头”就做好啦!

接着,我们还做了小刺猬形状和福袋形状的馒头。小刺猬背上点缀着几颗葡萄干和大枣,看起来真是诱人!福袋馒头里则藏着甜甜的葡萄干和干枣馅儿。

妈妈把所有做好的馒头放进蒸锅里,蒸了半个小时。等馒头一出锅,我就迫不及待地拿起来咬了一口,哇,又软又香,真是太好吃了!

## 超能一家人

芝罘区葡萄山小学三年级四班 张旖悠  
指导教师 张思佳

每个人都有家,家是温馨的港湾。在我们家,每一位成员都在努力地绽放着自己的光芒。

首先出场的是我的妈妈,她是“智多星”。每天一大早,妈妈就开始了一天的忙碌。她能同时做很多事情,比如一边切菜一边做饭,一边扫地一边擦桌子。更重要的是,她在照顾我们的同时,还能把工作处理得井井有条。我的妈妈非常聪明,每当我遇到难题的时候,她总是第一个站出来帮我解决。有她在我的身边,我无论遇到什么困难都不害怕。

接下来要介绍的是我的爸爸,他是一位“钢铁侠”。我的爸爸是一位飞行员,他的日常工作是像钢铁侠一样开着飞机到处飞,他每次都能平稳起飞、安全落地。爸爸每次回家后,就变成了我的“好助手”。“爸爸!帮

我拿一本书!”“爸爸!帮我拿一下纸!”“爸爸!我要吃苹果!”每次我喊爸爸时,他总是耐心地一一回应。

下一位要介绍的是我的“状元”姐姐。她的才华与智慧令人惊叹,无论是诗词歌赋还是散文小说,都信手拈来。她写的字刚柔并济,非常漂亮。有一次,我让她写一首关于兰花的诗,她很快写了一首,让我佩服不已。

最后出场的就是我啦!我可是一只名副其实的“小书虫”,总是沉迷在书海中无法自拔。有一次,我和妈妈去逛街,看到路边有一个阅报栏,便停下来津津有味地读起来。

哎呀,差点儿忘了我们家的“大霸王”——兔子“小八”。这是一只神奇的兔子,把我们家的植物都快吃光了。

这就是我的家人,我们一起用快乐和爱编织着幸福生活。

## 我心爱的小仓鼠

芝罘区奇山小学五年级三班 陶雨暄  
指导教师 牟燕茹

“豆包”是一只可爱的小仓鼠。

它是爸爸出差时带回来的。起初,它很怕生,一见到我就跑,我也不敢惊动它,生怕它咬我。

以前,我认为照顾小动物是一件麻烦事。然而,在它来到我家后,我改变了这种想法。

那是一个下午,我无意间走到笼子旁边,只见“豆包”在笼子里忙碌着。我仔细地观察它,发现它有一双亮晶晶、灵动有神的大眼睛,一个白中透红的小鼻子,一对耷拉下来的银灰色小耳朵,可爱极了!

我开始对它上了心,每天给它换粮、添水、喂零食,无微不至地照料它。起初,我刚走近笼子,它就会躲起来。过了几天,它慢慢地熟悉我了,不时地

从角落里探出脑袋看着我。我把手伸进笼子,它会爬到我的手心里,安静地坐着,用那双亮晶晶的眼睛盯着我。有时候,它还会用小爪子轻轻地挠我的手心,仿佛在和我玩游戏。

有一天,我抱着它坐在沙发上看电视。它睁大了好奇的眼睛,盯着电视屏幕,仿佛在认真观看节目,过了一会儿,它慢慢地在我的手心里闭上眼睛,进入了梦乡。看着它熟睡的样子,我心中涌起了无限柔情,感觉整个世界都变得十分温馨。

然而,美好的时光总是很短暂。那天,当我再次去看它时,却再也见不到它淘气的踪影,也见不到它趴在我手心里睡觉的模样了。它永远地睡着了,再也不会醒来……但是它的神态和样子,永远留在了我的记忆里。

## 同题作文

### 雪中即景

开发区第七小学  
五年级四班 史丰铭  
指导教师 宋肖毅

清晨,我一觉醒来,看到窗外一片白茫茫。雪下了一夜,现在已经停了,楼下的大树上覆盖着皑皑白雪。

洗漱完毕后,我发现天空又阴沉了下来,雪花纷纷飘落。我走出家门,远眺四周,只见大雪仿佛为所有的建筑物都蒙上了一层神秘的面纱。那被白雪覆盖的大树,好似弯腰的老人。一阵风吹过,雪花或向东飞舞或向西飘散,树上的积雪也纷纷扬扬地落下来,模糊了我的视线。过了一会儿,太阳出来了。在阳光的照耀下,雪花闪烁着耀眼的光芒。

这样的景色,真令人沉醉啊!

### 雪中即景

开发区第七小学  
五年级四班 王梓涵  
指导教师 宋肖毅

我清晨醒来,发现窗外已是一片白茫茫的世界。

我下楼来到户外,看到大地被一层厚厚的白雪覆盖,远处的群山戴着白色的“帽子”,近处的树木披上了洁白的“外衣”,道路上已经结了一层薄冰。社区里呈现出一派热闹的景象:有的人手持铲子在铲雪,有的人送孩子上学,还有的人在打雪仗。

中午,太阳冲破云层,发出耀眼的光芒。路面上的冰雪逐渐融化了。

教室里,同学们都穿着厚厚的棉服。虽然冬天带来了寒冷,但它也为我们呈现了别样的风景。这样的美景,难道不值得我们去喜爱吗?

### 雪中即景

芝罘区军民小学  
五年级三班 孙梓宸  
指导教师 邹新芳

清晨,我感到一丝寒意,原来是下雪了。

我披上外套,向楼下跑去。只见外面白茫茫一片,鹅毛大雪迎面扑来。房屋像是被人涂上了一层白色的油漆,汽车仿佛盖上了一层厚厚的棉被。“世界都是白色的!”我兴奋地喊道。

雪中的树木千姿百态:有的被压弯了腰,有的像开满了银色的花朵。这让我想起了一句诗:“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”

我抓起一把雪,团成了一个拳头大小的雪球,向墙面投去,留下了一个不规则的图案。马路上像是铺上了一层厚厚的白毯,踩上去发出“咯吱咯吱”的声音。孩子们都跑到楼下打雪仗,他们的头发上、鼻尖上沾满了小雪花,开心极了。

雪,像动听的乐章,又像优美的诗篇,给我们带来了无尽的欢乐。



## 夹河公园

芝罘区奇山小学  
四年级三班 尉子旋  
指导教师 彭贤

我想向大家推荐一个好地方——我家附近的夹河公园。那里风景优美,是一个休闲的好去处。

春天,各种各样的花儿竞相绽放,有金黄的迎春花、粉色的桃花,还有雪白的梨花……蝴蝶像小女孩一样翩翩起舞,蜜蜂像农民伯伯一样辛勤地采集花蜜。孩子们有的在放风筝,有的在玩游戏,有的在跳绳……他们的笑声传遍了整个公园。

夏天,这里树木茂盛,景色迷人。有的人在铺满鹅卵石的小路上散步,有的人在亭子里下棋,还有的人在大树下乘凉、聊天,不亦乐乎。

秋天,树叶变黄了。金灿灿的落叶铺满地面,就像一幅美丽的画卷。孩子们把漂亮的树叶带回家做成书签。

冬天,夹河公园变成了孩子们的乐园。虽然大雪纷飞,但是阻挡不了孩子们的脚步。他们尽情地打雪仗、堆雪人,玩得开心极了!欢乐的笑声回荡在公园上空。

欢迎大家到夹河公园玩,一起感受欢乐的氛围。

## 第一次做饭

芝罘区建昌街小学  
三年级三班 周苹  
指导教师 邱晓斐

成长中的故事如同天上的星星,闪烁在生命的夜空,而我第一次做饭的经历就是其中难忘的一颗星。

那天,我打算为家人做一顿饭。我对妈妈说:“妈妈,我想学做饭,要拜你为师。”妈妈立即答应了。

我准备做的第一道菜是西红柿炒鸡蛋。首先,我把鸡蛋打入碗中,用筷子搅拌均匀后,倒入锅中翻炒片刻,再把鸡蛋盛出备用。随后,我把洗好的西红柿放在菜板上,学着妈妈的样子,用手稳稳地按住,再将它们切碎。接下来,我把切好的西红柿下锅翻炒了一会儿,然后把炒好的鸡蛋放入锅中,同时加上适量的盐,继续翻炒。最后,我撒上葱花、香菜,这道菜就完成了。在妈妈的指导下,我还做了小鸡炖蘑菇、芹菜汤以及炸酱面。

看到家人们吃得津津有味,我感到无比幸福。

